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 Sammanträdesdatum  
 Kommunfullmäktige  2025-05-05  
 
 

 

Ärendelista 

 § 36 Godkännande av ärendelista  

 § 37 Årsredovisning 2024 Olofströms 

kommun/nämnder och bolag 

 

 § 38 Informationsärende - Revisorernas granskning 

av 2024 års årsredovisning 

 

 § 39 Beviljande av ansvarsfrihet för 

kommunstyrelsen 2024 

 

 § 40 Beviljande av ansvarsfrihet för 

krisledningsnämnden 2024 

 

 § 41 Beviljande av ansvarsfrihet för valnämnden 

2024 

 

 § 42 Beviljande av ansvarsfrihet för 

utbildningsnämnden 2024 

 

 § 43 Beviljande av ansvarsfrihet för bygg- och 

trafiknämnden 2024 

 

 § 44 Beviljande av ansvarsfrihet för kultur- och 

fritidsnämnden 2024 

 

 § 45 Beviljande av ansvarsfrihet för socialnämnden 

2024 

 

 § 46 Beviljande av ansvarsfrihet för 

överförmyndaren 2024 

 

 § 47 Beviljande av ansvarsfrihet 2024 - 

Räddningstjänsten Västra Blekinge 

 

 § 48 Beviljande av ansvarsfrihet 2024 - 

Kommunsamverkan Cura Individutveckling 

 

 § 49 Beviljande av ansvarsfrihet 2024 - 

Miljöförbundet Blekinge Väst 

 

 § 50 Instruktioner till stämmoombud för Olofströms 

Kraft AB, Olofströms Kraft Nät AB, Olofströms 

Energiservice AB och Olofströms Kabel-TV AB 
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 § 51 Instruktioner till stämmoombud i 

Olofströmshus AB 

 

 § 52 Uppdaterade ägardirektiv för direkt och 

indirekt ägda bolag 

 

 § 53 Äskande om utökat anslag för kommunens 

revisorer för år 2026 

 

 § 54 Redovisning av ej verkställda beslut från 

kommunfullmäktige 
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 § 56 Inkomna motioner och medborgarförslag  

 § 57 Avsägelse/fyllnadsval som ledamot i 

Olofströmshus AB - Richard Olofsson (S) 

 

 § 58 Fyllnadsval som ersättare i socialnämnden - 
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 Sammanträdesdatum  
 Kommunfullmäktige  2025-05-05  
 
 

§ 36/2025  Godkännande av ärendelista 

Kommunfullmäktiges beslut: 

Ärendelistan godkänns. 

 
Eva Johnsson (S) och Sirpa Jensen (M) utses till justerare.  
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Kommunfullmäktige 

KF § 37/2025  KS 2025/339  
  

§ 37/2025  Årsredovisning 2024 Olofströms kommun/nämnder och bolag 

Kommunfullmäktiges beslut: 

Årsredovisningen för 2024 godkänns.  

Det negativa balanskravsresultatet på 6,1 mkr återställs 2024 genom ett ianspråktagande av 
motsvarande belopp från kommunens resultatutjämningsreserv – RUR som därmed sänks 
från 24,0 mkr till 17,9 mkr. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Karl Andrae, ekonomichef, har föredragit ärendet på kommunstyrelsen 2025-03-04. 
Kommunen redovisar ett negativt resultat med -6,1 mkr vilket är lika mycket sämre mot 
helårsbudget som ligger på ett nollresultat. 
Största avvikelserna hittar vi i Socialnämnden med 5,0 mkr sämre, Finansieringen med 4,9 
mkr sämre, Utbildningsnämnden med 3,1 mkr sämre och Kommunstyrelsen med 6,9 mkr 
bättre än budget. 
 
 
Yttrande/Bedömning 
I bedömningen av om Olofströms kommun har uppnått god ekonomisk hushållning ska 
måluppfyllelsen av både uppsatta finansiella mål och verksamhetsmål vägas in. 
Verksamhetsmålen för det enskilda budgetåret ska vara uppfyllda och bedömningen ska 
vara att verksamhetsmålen för mandatperioden kan nås. 

Som framgår av uppföljningen av koncernens och kommunens finansiella mål så uppfylls 
bägge koncernens mål men inget av kommunens mål. Det bör också noteras att budget för 
2025 lagts med ett nollresultat vilket alltså understiger målet som är motsvarande en 
budgetavvikelse hos nämnderna på en procentenhet vilket innebär knappt 10 mkr i resultat. 

Av de finansiella målen är alltså endast två av fem. Flera av verksamhetsmålen är dessutom 
så högt satta att de aldrig kommer att uppnås t ex 100% behörighet till gymnasiet och att 
100% av barnen i årskull 2 ska kunna läsa. 

Enligt Kommunfullmäktiges beslut 2024 ska följande uppfyllas för att god ekonomisk 
hushållning ska anses ha uppnåtts: ”Verksamhetsmålen för det enskilda budgetåret ska vara 
uppfyllda och bedömningen ska vara att verksamhetsmålen för mandatperioden kan nås.” 

Med anledning av den tuffa definitionen av god ekonomisk hushållning som 
kommunfullmäktige satt upp räcker det inte att konsolidera kommunen över en mandatperiod 
och bedriva en verksamhet med hög kvalitet. 

Med anledning av ovanstående har God ekonomisk hushållning ej uppnåtts för 2024.  

För den kommande perioden 2025-2027 kommer verksamhetsmålen att ses över och frågan 
om nivån kopplat till God ekonomisk hushållning ska då adresseras. 
 
 
Barnrätts- och jämställdhetsperspektiv 
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Kommunfullmäktige 

KF § 37/2025  KS 2025/339  
  

Några konsekvenser av beslutsförslaget ur barnrätts- och eller jämställdhetsperspektivet har 
inte kunnat identifieras. 
 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 
Årsredovisning Olofströms kommun 2024 
 
 
Beslutet skickas till 
Samtliga nämnder 
Ekonomichef K.A 
Socialförvaltningschef R.S 
Bitr. socialförvaltningschef J.H 
Utbildningsförvaltningschef P.H 
VD Olofströmshus AB L.P 
VD Olofströms Kraft AB B.B 
Ekonom M.A, J.N, K.S, I.P, A.S 
Kvalitets- och säkerhetsskyddschef A.S 
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Kommunfullmäktige 

KF § 38/2025  KS 2025/197  
  

§ 38/2025  Informationsärende - Revisorernas granskning av 2024 års 
årsredovisning 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Redovisningen tas till protokollet.  
 
 
Ärendebeskrivning 

Tuija Finnilä (M), ordförande revisionen och Lars Jönsson, KPMG redovisar 
kommunrevisionens granskning av årsredovisning 2024.  

  

Revisionens arbete under 2024 
 
Revisorerna har träffat nämnder under året som ett led i den grundläggande granskningen. 

• Granskning av bemanningen inom hemtjänsten under sommaren 

Syftet med granskningen har varit att bedöma om socialnämnden har ändamålsenliga rutiner 
för bemanningen inom hemtjänsten under sommaren. 
 
Vår samlade bedömning utifrån granskningens syfte är att bemanningen inom hemtjänsten i 
allt väsentligt är ändamålsenlig. 

  

• Granskning av socialnämndens ekonomistyrning  

Syftet med granskningen är att bedöma om socialnämnden säkerställt en ändamålsenlig 
ekonomistyrning med tillräcklig intern kontroll, samt om kommunstyrelsen utövat en 
ändamålsenlig uppsikt över nämndens ekonomistyrning. 
 
Vår samlade bedömning utifrån granskningens syfte är att socialnämnden delvis säkerställt 
en ändamålsenlig ekonomistyrning med tillräcklig intern kontroll, samt att kommunstyrelsen i 
allt väsentligt utövat en ändamålsenlig uppsikt över nämndens ekonomistyrning. 

  

• Uppföljning av granskning av beredskap vid it-störning - kommunstyrelsen och 
nämnderna har endast delvis beaktat de rekommendationer som lämnades 

• Uppföljning av granskning av kommunens underhåll av gator - kommunstyrelsen har 
vidtagit åtgärder i enlighet med de rekommendationer som lämnades 

• Uppföljande granskning av rutiner för efterlevnad av dataskyddsförordningen - 
kommunstyrelsen har delvis beaktat de rekommendationer som lämnades 
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Kommunfullmäktige 

KF § 38/2025  KS 2025/197  
  

• Granskning av uppföljning av placeringar på HVB -socialnämnden har delvis vidtagit 
åtgärder i enlighet med de rekommendationer som lämnades 

  

Revisionens planerade arbete 2025 

Grundläggande granskning av styrelse och nämnder (möte med respektive nämnd, 
kommunikation, genomgång av protokoll) 

  

Följande granskningar är planerade: 

• Granskning av systematiskt arbetsmiljöarbete med inriktningpå organisatorisk och 
social arbetsmiljö 

• Granskning av kommunens arbete för att säkerställa kompetensförsörjning 

  

Revisorernas bedömning av året 

• Årsredovisningen är upprättad enligt lagens krav och god redovisningssed. 
Vi noterar att årsredovisningens räkenskaper ger en i alla väsentliga avseenden 
rättvisande bild av kommunens finansiella ställning. 

• Finansiellamål 
De finansiella målen är nya från 2024 och delas upp i kommun och koncern. För 
koncernen är de två målen uppfyllda, men för kommunen är samtliga tre mål inte 
uppfyllda. 

• Resultat och budget 
Kommunens resultat uppgår till -6,1mnkr. 
Resultatet innebär en negativ avvikelse på 6,1 mnkr mot budget. Största avvikelserna 
återfinns hos 
socialnämnden med -5 mnkr, utbildningsnämnden med -3,1 och kommunstyrelsen 
med +6,9 mnkr mot budget 

• Balanskravsresultat 
Vi bedömer att det lagstadgade balanskravet uppfylls. För 2024 används 6,1 mkr ur 
RUR. Återstående RUR uppgår till 17,9 mkr. 

• Verksamhetsmål 
Det har framkommit omständigheter som ger oss anledning att anse att resultatet inte 
är förenligt med de verksamhetsmål som fullmäktige fastställt. 

 
Revisionens uttalande i ansvarsfrågan 

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
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Kommunfullmäktige 

KF § 38/2025  KS 2025/197  
  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig. 

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål. 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar samt 
enskilda ledamöterna i dessa organ. 

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024. 

  

  
Beslutet skickas till:  
Revisorerna  
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Kommunfullmäktige 

KF § 39/2025  KS 2025/339  
  

§ 39/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för kommunstyrelsen 2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Morgan Bengtsson (S), Rolf Jönsson (C), Tommy Holmgren (SD), Ola Claesson (S), Pirjo 
Veteli (S), Håkan Assarsson (S), Malin Åman (C), Roal Bencic (SD), Max Nielsson (SD), 
Torsten Cairenius (M), Glenn Bengtsson (S), Bogdanka Sublja (S), Levent Cankaya (V), 
Andreas Brovall (C), Robert Andersson (SD), Peter Stenberg (SD), Marianne Eriksson (M), 
Annika Sjöstedt (S)  anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 
 
 
 
 
Ansvarsfrihet beviljas samtliga ledamöter och ersättare i kommunstyrelsen för år 2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  
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Kommunfullmäktige 

KF § 39/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar 
samt enskilda ledamöterna i dessa organ.  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden. ” 

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  

  
Beslutet skickas till:  
Ledamöter och ersättare KS 
Revisorerna 
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Kommunfullmäktige 

KF § 40/2025  KS 2025/339  
  

§ 40/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för krisledningsnämnden 2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Morgan Bengtsson (S), Rolf Jönsson (C), Tommy Holmgren (SD), Pirjo Veteli (S), Malin 
Åman (C), Ola Claesson (S), Max Nielsen (SD), Torsten Cairenius (M), Annika Sjöstedt (S) 
anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 

 
 
Ansvarsfrihet beviljas samtliga ledamöter och ersättare i krisledningsnämnden för år 2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar 
samt enskilda ledamöterna i dessa organ.  
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Kommunfullmäktige 

KF § 40/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden" 

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  
Beslutet skickas till:  
Ledamöter och ersättare KLN 
Revisorerna  
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Kommunfullmäktige 

KF § 41/2025  KS 2025/339  
  

§ 41/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för valnämnden 2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Max Nielsen (SD), Pirjo Veteli (S), Håkan Assarsson (S), Torsten Cairenius (M), Tommy 
Holmgren (SD) anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 
 
 
 
 
Ansvarsfrihet beviljas samtliga ledamöter och ersättare i valnämnden för år 2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar samt 
enskilda ledamöterna i dessa organ.  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 16(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 41/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden"  

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  
Beslutet skickas till:  
Ledamöter och ersättare VN 
Revisorerna  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 17(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 42/2025  KS 2025/339  
  

§ 42/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för utbildningsnämnden 2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Tamam Abou Hamidan (S), Malin Åman (C), Peter Stenberg (SD), Jenny Bengtsson (S), 
Marita Orvegren (S), Robert Andersson (SD), Marianne Eriksson (M), Ingrid Brånsjö (KD), 
Roal Bencic (SD), Mikael Kjellberg (S),  anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 
 
 
 
 
Ansvarsfrihet beviljas samtliga ledamöter och ersättare i utbildningsnämnden för år 2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

  

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 18(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 42/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar 
samt enskilda ledamöterna i dessa organ.  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden" 

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  
Beslutet skickas till:  
Ledamöter och ersättare UBN 
Revisorerna  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 19(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 43/2025  KS 2025/339  
  

§ 43/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för bygg- och trafiknämnden 2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Pirjo Veteli (S), Patrik Sjöstedt (S), Glenn Bengtsson (KD), Robert Andersson (SD), Peter 
Stenberg (SD), Bogdanka Sublja (S), Therese Bengtsson (C), anmäler jäv och deltar ej i 
beslutet. 

 
 
Ansvarsfrihet beviljas samtliga ledamöter och ersättare i bygg- och trafiknämnden för år 
2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 20(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 43/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar 
samt enskilda ledamöterna i dessa organ.  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden" 

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  

  
Beslutet skickas till:  
Ledamöterna och ersättare BN 
Revisorerna  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 21(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 44/2025  KS 2025/339  
  

§ 44/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för kultur- och fritidsnämnden 
2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Roal Bencic (SD), Sirpa Jensen (M), Krystyna Antkiewicz (M), Johan Stjernquist (S), Britta 
Lindgren (M), Peter Holmström (SD), Linda Rehn Landström (S), anmäler jäv och deltar ej i 
beslutet. 

 
 
Ansvarsfrihet beviljas samtliga ledamöter och ersättare i kultur- och fritidsnämnden för år 
2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

  

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 22(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 44/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar 
samt enskilda ledamöterna i dessa organ.  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden" 

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  
Beslutet skickas till:  
Ledamöter och ersättare KFN  
Revisorerna  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 23(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 45/2025  KS 2025/339  
  

§ 45/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för socialnämnden 2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Miroslav Milurovic (S), Karin Nordvall (C), Eva Johnsson (S), Kaj Torikka (S), Britta Lindgren 
(M), Max Nielsen (SD), Pia Freij (SD), Susanne Sjöberg (SD), Marita Orvegren (S), Annika 
Lande (V), Krystyna Antkiewicz (M), Kerstin Nilsson (M), Sirpa Jensen (M), Roal Bencic 
(SD), anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 

 
 
Ansvarsfrihet beviljas samtliga ledamöter och ersättare i socialnämnden för år 2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

  

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 24(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 45/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar 
samt enskilda ledamöterna i dessa organ.  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden" 

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  

  
Beslutet skickas till:  
Ledamöter och ersättare SN 
Revisorerna  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 25(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 46/2025  KS 2025/339  
  

§ 46/2025  Beviljande av ansvarsfrihet för överförmyndaren 2024 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Karin Nordvall (C) anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 
 
 
 
 
Ansvarsfrihet beviljas överförmyndare och överförmyndarersättare för år 2024.  
 
 
Ärendebeskrivning 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 

  

Följande framför revisorerna i revisionsberättelsen gällande årsredovisningen 2024: 

”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 
nämnder och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet 
som bedrivits i kommunens bolag.  

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De 
ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för 
återredovisning till fullmäktige.  

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet 
och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Revisorerna noterar socialnämndens negativa budgetavvikelse.  

Vi bedömer att kommunstyrelsen och nämnderna har i väsentlig del bedrivit verksamheten 
på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit 
tillräcklig.  

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är delvis förenligt med 
fullmäktiges finansiella mål och delvis förenligt med fullmäktiges verksamhetsmål.  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 26(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 46/2025  KS 2025/339  
  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och beredningar 
samt enskilda ledamöterna i dessa organ.  

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024.  

Britt-Marie Rosén har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av socialnämnden" 

  

Kommunrevisorerna hänvisar till föreliggande redogörelse.  

  
Beslutet skickas till:  
Överförmyndare A.S 
Överförmyndarersättare K.N 
Överförmyndarhandläggare G. M 
Revisorerna  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 27(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 47/2025  KS 2025/691  
  

§ 47/2025  Beviljande av ansvarsfrihet 2024 - Räddningstjänsten Västra 
Blekinge 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Håkan Assarsson (S), Robert Andersson (SD), Patrik Sjöstedt (S), Pirjo Veteli (S), Marianne 
Eriksson (M), Tommy Holmgren (SD), Torsten Cairenius (M), anmäler jäv och deltar ej i 
beslutet. 

  

 
Årsredovisning för 2024 godkänns. 

Ansvarsfrihet beviljas för direktionen i Räddningstjänsten i Västra Blekinge avseende 
verksamhetsår 2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen 9 kap § 13, beträffande kommunalförbund ska medlemskommunernas 
fullmäktige var för sig pröva ansvarsfrågan och besluta om ansvarsfrihet. 

Räddningstjänsten i Västra Blekinge har kommit in med årsredovisning 2024 samt 
revisionsberättelse och granskningsrapport. 

Revisorerna tillstyrker att årsredovisningen för 2024 godkänns samt att förbundsdirektionen i 
Räddningstjänsten i Västra Blekinge beviljas ansvarsfrihet. 
 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 
Årsredovisning 
Revisionsrapport 
Granskningsrapport 
 
 
Beslutet skickas till:  
Räddningstjänsten i Västra Blekinge 
Samtliga ledamöter och ersättare RVB 
Karlshamns kommun 
Sölvesborgs kommun 
Kommunchefen I.R 
Ekonomichefen K.A 

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 28(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 48/2025  KS 2025/767  
  

§ 48/2025  Beviljande av ansvarsfrihet 2024 - Kommunsamverkan Cura 
Individutveckling 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Marita Orvegren (S), Sirpa Jensen (M), Eva Johnsson (S) anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 
 
 
 
Årsredovisning för 2024 godkänns. 

Ansvarsfrihet beviljas för direktionen samt de enskilda förtroendevalda i Kommunsamverkan 
Cura Individutveckling för år 2024.  
 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen 9 kap 13 § ska beträffande kommunalförbund medlemskommunernas 
fullmäktige var för sig pröva ansvarsfrågan och besluta om ansvarsfrihet. 

Revisorerna har överlämnat revisionsberättelse avseende granskning av 
Kommunsamverkan Cura Individutvecklings verksamhet 2024.  
Till revisionsberättelsen har bifogats revisionsrapport över granskning av årsredovisningen 
samt yttrande från det sakkunniga biträdet från Ernst & Young AB. 

Revisorerna tillstyrker att årsredovisningen för 2024 godkänns och att direktionen samt de 
enskilda förtroendevalda i Kommunsamverkan Cura Individutveckling beviljas ansvarsfrihet 
för år 2024. 
 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 
Revisionsberättelse 
Granskningsrapport 
Det sakkunniga biträdes yttrande 
Årsredovisning 
 
 
Beslutet skickas till:  
Kommunsamverkan Cura Individutveckling 
Ledamöter och ersättare Cura 
Revisorerna 
Ekonomichef K.A 
Sölvesborgs kommun 
Karlshamns kommun 

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 29(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 49/2025  KS 2025/896  
  

§ 49/2025  Beviljande av ansvarsfrihet 2024 - Miljöförbundet Blekinge 
Väst 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Linda Rehn Landström (S), Anna Blissing (C), Torsten Cairenius (M), Patrik Sjöstedt (S), 
Roal Bencic (SD) anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 
 
 
 
Årsredovisning för 2024 godkänns. 

Ansvarsfrihet beviljas för Miljöförbundet Blekinge Västs direktion samt de enskilda 
förtroendevalda för år 2024. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen 9 kap § 13 ska beträffande kommunalförbund medlemskommunernas 
fullmäktige var för sig pröva ansvarsfrågan och besluta om ansvarsfrihet. 

Revisorerna har överlämnat revisionsberättelse avseende granskning av Miljöförbundet 
Blekinge Västs verksamhet 2024. 
Till revisionsberättelsen har bifogats revisionsrapport över granskning av ekonomisk 
hushållning samt yttrande från det sakkunniga biträdet från Pwc.  

Revisorerna tillstyrker att årsredovisningen för år 2024 godkänns och att direktionen samt de 
enskilda förtroendevalda i Miljöförbundet Blekinge Väst beviljas ansvarsfrihet för år 2024. 

  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 
Revisionsberättelse 
Granskningsrapport ekonomisk hushållning 
Det sakkunniga biträdes yttrande 
Årsredovisning 

  

Beslutet skickas till:  
Miljöförbundet Blekinge Väst 
Ledamöter och ersättare Miljöförbundet 
Revisorerna  
Karlshamns kommun 
Sölvesborgs kommun 
Ekonomichef K.A 
Kommunchef I.R 

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 30(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 49/2025  KS 2025/896  
  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 31(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 52/2025  KS 2025/514  
  

§ 52/2025  Uppdaterade ägardirektiv för direkt och indirekt ägda bolag 

Kommunfullmäktiges beslut: 

Olofströms kommuns ägardirektiv antas för direkt och indirekt ägda bolag. 

Därmed upphör kommunfullmäktiges beslut §17/2015-02-09 att gälla. 

Bolagsstämmorna i Holje Holding AB, Olofströms Kraft AB med helägda dotterbolag samt 
Olofströmshus AB ges i uppdrag att antaga det uppdaterade ägardirektivet. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Nuvarande ägardirektiv är från 2015 och sedan dess har det hänt en hel del. Dåvarande 
näringslivsbolaget har fusionerats med Olofströmshus vilket gör att de specifika 
ägardirektiven till Näringslivsbolaget har strukits. Hänvisningar till energi- och klimatstrategi 
har ersatts med kommunens styrmodell och hållbarhetsarbete. 

Genomgående har upprepningar av vad som står i lagtext strukits då detta hör inte hemma i 
ett ägardirektiv. 

Holje Holdings roll som styrande ägarbolag har lyfts fram och det anges särskilt att 
moderbolagets bolagsstämma kan besluta om specifika ägardirektiv som ska antas av 
dotterbolagens bolagsstämmor. Det tydliggörs också att ägarbolagets ska se till att 
koncernen inte betalar mer skatt än som skulle skett om all kommunal verksamhet som 
bedrivs i helägda bolag skulle bedrivits i ett enda bolag. 

För Olofströms Kraft har avkastningskravet förtydligats genom att det är den konsoliderade 
omsättningen i Kraftkoncernen som ska räknas samt att VA-verksamheten inte ska räknas in 
i avkastningskravet – varken resultat- eller omsättningsmässigt. 
 
 
Yttrande/Bedömning 
Beslutsförslaget har beretts av kommunens ekonomichef där avstämningar har gjorts med 
kommunchef och bolagschefer. Inkomna synpunkter har beaktats och bolagen har angett att 
de inte har några invändningar mot förslaget som det nu ser ut. 

I bilagan ”Ägardirektiv helägda bolag2025jfr2015” går det enkelt att se vad som tillkommit 
respektive har strukits. Överstruken röd text har strukits med understruken röd text har 
tillkommit. 
 
 
Barnrätts- och jämställdhetsperspektiv 
Någon påverkan på barnrätts- och/eller jämställdhetsperspektiv har inte identiferats. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 
Förslag till ägardirektiv 
 

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 32(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 52/2025  KS 2025/514  
  

 
Beslutet skickas till 
Ekonomichef K.A 
Kommunchef I.R 
Olofströms Kraft AB 
Olofströmshus AB 
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 Protokoll 33(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 53/2025  KS 2025/938  
  

§ 53/2025  Äskande om utökat anslag för kommunens revisorer för år 
2026 

Kommunfullmäktiges beslut: 

Revisionens budget hanteras i den ordinarie budgetprocessen där kommunfullmäktige fattar 
beslut den 2025-11-24. 

Förslag till beslut ska vara i enlighet med beslutet i kommunfullmäktiges presidium. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Revisorerna har genomfört en upphandling av sakkunniga biträden inför 2025. 
Upphandlingen har lett till kraftigt utökade priser i både årsarvoden samt i timprissättningen. 

I avtalet från 2020 kostade den lagstadgade revisionen 90 tkr. 
I avtalet från 2024 är den höjd till 250 tkr. 

Timprissättningen för förvaltningsrevision är i avtalet från 2020 satt till 600 kr/tim samt för 
kundansvarig 1 100 kr/tim, revisorsassistent 400 kr/tim och sakkunniga 900 kr/tim. 

Timprissättningen för förvaltningsrevision är i avtalet från 2024 satt till 1 000 kr/tim samt för 
kundansvarig 1 800 kr/tim, revisorsassistent 900 kr/tim och sakkunniga 1 000 kr/tim. 

 
Yttrande/Bedömning 
Revisionen har inkommit med en skrivelse där de äskar en höjning till 1 840 tkr för att kunna 
bedriva revision på motsvarande nivå som för 2024. Höjningen av revisionstjänsterna 
beräknas till 42% med äskad höjning begränsas till 32% utifrån att upphandlingen ej påverkat 
arvoden etc vilket utgör ca 25% av budgeten. 

Under 2025 har revisorerna fått hantera de utökade priserna genom att genomföra färre 
verksamhetsrevisionstimmar. 

Det får alltså vägas in i ställningstagandet till utökad revisionsbudget det behov av 
verksamhetsrevision som kommunfullmäktige anser lämpligt utifrån såväl ekonomiskt läge 
som beräknad nytta. 

Ärendet har beretts av KF:s presidium som föreslår kommunfullmäktige besluta att 
revisionens ram för 2026 sätts till 1 600 tkr. 
 
 
Finansiering 
Medel hanteras i den ordinarie budgetprocessen. 
 
 
Barnrätts- och jämställdhetsperspektiv 
Ärendet rör inte barn 
Ärendet rör inte jämställdhet 
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 Protokoll 34(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 53/2025  KS 2025/938  
  

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 
Äskande från kommunrevisorerna 
 
 
Beslutet skickas till 
Revisorerna 
Ekonomichef K.A 
  

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 35(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 54/2025  KS 2025/857  
  

§ 54/2025  Redovisning av ej verkställda beslut från kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Redovisningen tas till protokollet. 
 
 
Ärendebeskrivning 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning så ska kommunstyrelsen en gång per år redovisa 
ej verkställda fullmäktigebeslut från föregående år (och äldre), på fullmäktiges ordinarie 
sammanträde i april. 
 
Under 2025 infaller det inget sammanträde i april därav att det återrapporteras på 
nästföljande sammanträde i maj. 
  
Sammanställning av ej verkställda beslut tagna av kommunfullmäktige.  
  

Ärende Dnr Beslut 
Motion om kartläggning av platser och byggnader med 
stöldbegärlig egendom – Centerpartiet 
 
Uppdrag:  
Motionen avslogs gällande kameraövervakning. Uppdrag 
gavs till säkerhetsansvarig och försäkringsansvarig att göra 
en genomgång av skyddet. 
  

16/1112 KF § 12/17 

Motion om ny skatteväxling med Region Blekinge och 
hemsjukvården – Centerpartiet 
  
Uppdrag:  
Kommunchefen ges i uppdrag att stämma av med länets 
övriga kommundirektörer och regiondirektör om justering 
av skatteväxlingsnivån bedöms vara en framkomlig väg 
och återrapportera för beslut om hur vi går vidare. 
  
Status:  
Politisk samverkan vård och omsorg i Blekinge (PSVO) 
diskuterar frågan. Revideringen av hemsjukvårdsavtalet 
pågår samt dialog kring val av modell för ekonomisk 
reglering.  
Enligt upprättad tidplan ska ett utkast med förslag på 
ekonomisk modell tas fram innan sommaren 2025. 
  
  

22/1804 KF § 95/22 
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 Protokoll 36(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 54/2025  KS 2025/857  
  

  
Motion om trygghetskameror samt 
trygghet på offentliga platser – Moderaterna 
  
Uppdrag:  
Behovet av utökad kameraövervakning inom kommunens 
egna verksamheter ska ses över samt 
nuvarande kamerors funktion inom kommunens egna 
verksamheter ska ses över. 
  
Status: 
Utredning pågår med målet att vara klar innan årsskiftet 
2025/2026 enligt ansvarig tjänsteperson.  
  
  

  
22/792 

  
KF § 95/22 

Motion om att utreda frågan att bilda ett kommunalt 
driftbolag inom omsorgen – Centerpartiet 
  
Uppdrag:  
Frågan om driftbolag i omsorgen utreds och kontakt tas 
med Höganäs för att lära av deras erfarenheter. 
  
Status: 
Utredning pågår och planeras vara klar under våren 2025 
enligt kommunchef.  
  
  

22/1992 KF § 88/23 
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 Protokoll 37(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 55/2025  KS 2025/1286  
  

§ 55/2025  Redovisning av motioner under utredning 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Redovisningen tas till protokollet.  
 
 
Ärendebeskrivning  
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 31 ska kommunstyrelsen en gång per år 
redovisa beredningsläget för motioner, på fullmäktiges ordinarie sammanträde i april.  
Under 2025 infaller det inget sammanträde i april därav att det återrapporteras på 
nästföljande sammanträde i maj.  

Sammanställning av motioner som inkommit under år 2024, är under utredning och ej 
beslutade av kommunfullmäktige. 

Ärende Dnr Inskickat av: Datum 
Motion om att göra 
halenområdet ännu mer 
attraktivt genom ett utegym 
  
Status:  
Ärendet hanterades i KS § 
67/2025 men skickades på 
återremiss för att kompletteras 
med kostnadsberäkning.  

24/2636 KD 2024-09-29 
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 Protokoll 38(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 56/2025  KS 2025/197  
  

§ 56/2025  Inkomna motioner och medborgarförslag 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Följande överlämnas till kommunstyrelsen för beredning: 

2025/1317 
Motion om sjukskrivning bland kvinnor 40-60 år, klimakterieutbildning, rådgivning och 
stöd - Britta Lindgren (M) 

  

Följande överlämnas till kommunstyrelsen för besvarande: 

2025/1220  
Medborgarförslag om att bygga ett köpcenter på ”flygfältet” i Olofströms kommun 

  
  
Beslutet skickas till:  
Ansvariga tjänstepersoner 

  

Comfact Signature Referensnummer: 216692SE



 Protokoll 39(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 57/2025  KS 2025/1011  
  

§ 57/2025  Avsägelse/fyllnadsval som ledamot i Olofströmshus AB - 
Richard Olofsson (S) 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Richard Olofsson (S) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Olofströmshus AB. 
 
Ny ledamot i Olofströmshus AB t.om bolagsstämma år 2027 kan ej utses och hanteras på 
nästkommande sammanträde. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Richard Olofsson (S) har den 3 april 2025 skickat in en avsägelse på sitt uppdrag som 
ledamot i Olofströmshus AB. Fyllnadsval behöver genomföras.  
 
 
Beslutet skickas till:  
Olofströmshus AB 
Avgående ledamot R.O 
HR-avdelningen 
IT-avdelningen 
Arvodesamordnare C.T 
KF sekreterare H.R  
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 Protokoll 40(40) 
 Sammanträdesdatum  
 2025-05-05  

 
Kommunfullmäktige 

KF § 58/2025  KS 2025/771  
  

§ 58/2025  Fyllnadsval som ersättare i socialnämnden - Mirela Atovic (S) 

Kommunfullmäktiges beslut: 
 
Som ny ersättare i socialnämnden t.om 2026-12-31 väljs Mirela Atovic (S) 
 
 
Ärendebeskrivning 
Fady Alhuseen (S) entledigades från sitt uppdrag som ersättare i socialnämnden i 
kommunfullmäktige § 27, 2025-03-24. Någon ny ersättare kunde då inte utses därav att 
fyllnadsval behöver genomföras. . 
 
 
Beslutet skickas till:  
Socialnämnden 
Nyvald ersättare M.A 
HR-avdelningen 
Arvodesamordnare C.T 
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